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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 5 APRILE 2022, N. 65 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   DINO LATINI  

CONSIGLIERI SEGRETARI   LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 10,50 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

 MOZIONE N. 240 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Proroga di personale precario dell'Area 

Vasta 2”;  

INTERROGAZIONE N. 415 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Situazione lavoratori 

precari Area Vasta 2 e revisione tetti di spesa sul personale di Area Vasta 2”; 

INTERROGAZIONE N. 417 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Bora, Biancani, 

Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Criticità per scadenza contratti a tempo determinato nell'Area 

Vasta 2”.  

INTERROGAZIONE N. 418 ad iniziativa dei Consiglieri dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, 

Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Proroghe incarichi del personale a tempo determinato per attività 

inerenti l’emergenza da Covid-19 nell’Area Vasta 1 e riorganizzazione dei servizi territoriali ordinari e di 

quelli connessi alle patologie di lungo termine legate al Covid-19; 

INTERROGAZIONE N. 421 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Urgenza della stabilizzazione dei precari del servizio sanitario 

regionale”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Discussione generale 

O M I S S I S 
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Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto al Consigliere 

Mangialardi, all’Assessore Saltamartini ed ai Consiglieri Latini e Ciccioli, pone in votazione la mozione n. 240. 

L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 240, nel testo che segue:   

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che  

 le Aree Vaste oltre agli Ospedali di rete hanno in carico anche i molteplici servizi sanitari necessari, tra i quali i 

LEA (Livelli Essenziali di Assistenza) che vengono garantiti a tutti i cittadini che risiedono sul loro territorio di 

competenza;  

 l'Area Vasta 2 è l'Area Vasta più grande, con la presenza più alta di precari di due tipologie, sia presentanti i 

requisiti per la stabilizzazione di cui alla legge di bilancio dell'anno 2022, che non presentanti i requisiti per la 

stabilizzazione;  

Considerato che  

 a partire dal corrente mese e nei mesi a seguire presso l’Area Vasta 2 ci sarà una notevole diminuzione di 

personale nel proprio organico a causa del mancato rinnovo dei contratti individuali di lavoro a tempo 

determinato dei precari;  

 diventa essenziale intervenire con il rinnovo dei contratti di operatori sanitari precari, per non aggravare 

ulteriormente le liste d’attesa e per continuare ad erogare i molteplici servizi alcuni dei quali a rischio chiusura, 

anche in considerazione del periodo delicato che stiamo vivendo a causa del Covid-19 e del conflitto 

Russia/Ucraina; 

Preso atto del problema legato ai tetti di spesa delle Aree vaste da rivedersi in coerenza con gli investimenti da PNRR 

ed il Masterplan di Edilizia Sanitaria;  

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

ad intervenire eccezionalmente e con la massima sollecitudine tenendo conto della gravità del momento attraverso 

l'emissione di un dispositivo per attuare una proroga straordinaria di entrambe le summenzionate tipologie di 

personale precario”. 

 

 

    IL PRESIDENTE 

     F.to Dino Latini       

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

                F.to Luca Serfilippi 

                  F.to Micaela Vitri 


